1. Un  calefactor se conecta a 380v y consume 10A . 

Hallar: La resistencia(Ω), potencia(Kw), energía(Kw·h) , cantidad de calor(Mcal) y nº de electrones cada 24h conectado. Hacer un dibujo explicativo. 
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2.-Sigue la secuencia de cálculo que se indica abajo 
3.- Dado el circuito de la figura:
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ELECTRONICA ANALOGICA

Soluc
2) Oblenemos en primer lugar el circuito simplificado, mis accesibl a su cstudio (Fig. 2.41).

[ -
500 KpF =] Figura 241.
L i

Aplicando las normas de asociacion de condensadores, tendremos

€, 5 = 200 4 300 = 500 KpF [ ZD:ZSOKWF

60300

Canas=250+50=0KPF  Cr= ol = 200 KpF

1) El valor de Ia cantidad de clectricidad total almacenada seri

0 =200-107%10=2:107¢ C

© El valor de la cantidad de electrcidad almacenada en ¢l condensador C, es igual al
almacenado en el condensador equivalente al conjunto C o (por cstar conectados en
Serie)y, a su ver, ignal a I cantidad de clectricidad total almacenada; lucgo

0 _ 210
“Te, e

0-333 =667V

3BV 5K,

0r=01=0irus

En los condensadores concctados en paralelo, Ia tension en sus bornas es la misma, pero

e

I 4 20f2 )
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4.-En el circuito de la figura todos los condensadores han llegado a la carga final.

Calcular la carga de los codensadores, indicando la polaridad en V y μC ,y energía total almacenada en nJ
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5.- Calcular también la carga y polaridad de los condensadores, y la potencia generada por los generadores.

[image: image6.jpg]4.9.

4.8. El valor eficaz de la tension del generador de 1

CORRIENTE ALTERNA 99

a Figura 4.11 es de 15 V y la frecuencia
100 Hz. La resistencia vale 100 kQ y el condensador es de 1 nF. Hallar: Z, o, I,
Vry V.

R C

| =
o 11

+
E Figura 4.11.

Solucién: El valor del méodulo de la impedancia se puede obtener directamente sin calcular
previamente la reactancia:

1 \? 1 =

1
27-100-100-10°-1-10-°

1
® ¢p=arctg — —— =arctg

—86,4°.
2nfRC 6,

La corriente va adelantada 86,4° respecto de la tension del generador.
El médulo de la corriente sera

B 1%
I=_=%_= . *3 A_
* T Z T Twasg - A0 m

® Va=RI=100kQ-9,4-10"3 mA = 0,94 V.
" 2nfC 2-m-100-1-10°°

9,4-107° = 14,97 V.

Ve
La tension V; va retrasada 90° respecto a Vj.

El circuito de la Figura 4.12 esta formado por un generador de ca conectado a una
rama formada por una resistencia de 3 Q, una bobina cuyo coeficiente de autoin-

duccion es de 9,5 mH y un condensador de 455 uF. Calcular las caidas de ten-
Sién Vab7 I/;bc y V::d'

R=3Q L=95mH C =455 uF

‘L_D_bm,__,d

E=20V, f=150 Hz Figura 4.12.
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6.-Calcular la curva de carga del condensador ,y la descarga si E1=E2=E3=0v
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Calcular el generador equivalente de Thévenin en extremos del condensador en ambos casos.
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7.- En el circuito de la figura calcular también las potencias y la frecuencia de resonancia.
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8.- Según el rectificador de la figura:
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La operaci6n que realiza es Ia resta de sus dos entradas multiplicada por un factor

Su utilizacién es comin en aparatos que trabajan con sefiales muy débiles, tales como equipos médicos (por ejemplo, el electrocardiograma), para minimizar el error de medida.
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En la siguiente figura se muestra la estructura de un amplificador de instrumentacion

Al existir realimentacin negativa se puede considerar un cortocicuito vitual entre las entradas inversora y no iversora || V1]
(simbolos - y + respectivamente) de los dos operacionales. Por ello se tendrén Ias tensiones en dichos terminales y por

o tanto en los extremos de la resistencia 2,

R!?

Y debido a la alta impedancia de entrada del A.O., esa corriente sera la misma que atraviesa las resistencias 2;
Por lo tanto Ia tensidn que cae en toda la rama formada por Rg.R1yRy

Vo—Wy R, 2R,
o, vom = =) (2 + 5

i i
Simplificando: Vi termedia = (Va — V1) (1 + &) ‘Esquemtico de un ampificador de instrumentacién

Asi que por ella circulara una cortente I; = (V3 — V}) (i)

serd: Vintermedia

Vit

R!?

Que serd Ia DIFERENCIA de tensin entre la salida inmediata de los dos A 0. s (justo antes de las 2,). Puesto que el
resto del circuito es un restador de ganancia la unidad (R2=R3) su salida sera exactamente Ia diferencia de tensidn de su entrada(sin afiadir ganacia). la cual se acaba de definir

Vou = (V=¥ (14 22

R!?

Nétese como se ha simplificado la expresién dando valores iguales a las resistencias

2,
En caso de que las resistencias no sean iguales, la ganancia total del amplificador de instrumentacion seré: V,,, = (Vp — V) ( 1+ 281 By

) Ra

En circuitos integrados suele encapsularse todo excepto Ia resistencia Ry para poder controlar la ganancia. También puede sustituirse la conexidn a tiera por otra a una tensidn dada.

Aplicaciones [editai]

= Para acondicionar a salida de un puente de Wheatstone
= Para amplificar sefiales eléctricas bioldgicas (por ejemplo en electrocardiogramas).




9.- Según el filtro y estabilizador de la figura:
10.- El circuito es un regulador
[image: image13.png]2.6.-Fuentes de corriente

Una fuente de corriente es un circuito que s capaz de suminisirar a cualquier circuito, siempre la misma corriente, independientemente de
cual sea la impedancia de entrada del circuito de carga.

El circuito de la figara n° 7 funciona como fuente de corriente

figuran® 7
La corriente que circula por Ry esi=['I"Val/R . Bsta corrente pasaré por Ia resistencia R dejando una tensién en Ia saida del operacional
_y ]
de valor V=V, - FrValRog

La corriente que circula por R es

=R 2R R, + Rz R Ve

Latensién Vi, es

Vo=Va RAR R, + Ryz, R,z [ - PTYRR D

Y la corriente que pasa por Zy es:

v, - Mg 1





11.- El circuito es un regulador con CI7824.Hallar los parámetros que se indican
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13.El circuito es un amplificador de potencia.Calcular lo que se indica.
Datos β1=..= β4=100, β5= β6=20, VBE=VD=0,7v, IL=0A

EN POLARIZACION





CON SEÑAL 
VB1=






re1=

                              re2=
I1= I2=






Ze2= R5// R6//β2·( re2+ R7)=
IE1= Ic1= 





AV1= R4// Ze2/( re1+ R3)=

IB1=






 AV2= R8 /( re2+ R7)=

VCE1=






VLMAX= VCC=

VB2=






iLMAX= 

I6= I7=






PL=





IE2= Ic2=






PCCMAX=(ICC1+ ICC2+2iLMAX/ π)·VCC=
IB2=






η=
IB3= IB4= IC5= IC6=0A
VCE2=
VEC5= VEC6=
VEC3=
VEC4=

14.-Hallar V0 si V1=-6,6v, V2=-4,7v, V3=2,2v cuando el operacional se alimenta entre 21v y 0v


15.- Dibujar Vs  si Ve=±10v triangular, R1=6KΩ, R2=12KΩ cuando el operacional se alimenta entre =±18v


16.-En el circuito restador de la figura: R1=12KΩ, R2=6KΩ , R3=3KΩ ,Rgain=0..12KΩ, V1=5v,V2=-4V ,cuando el operacional se alimenta entre =±15v.

a)Calcular Vout para los casos extremos de Rgain.

b)Calcular IR1 , Vo1 , Vo2 ,  IR2 ,IR3 ,Vout cuando Rgain=9KΩ.





17.-En el circuito V/I: R1=6KΩ, R2=12KΩ , R3=3KΩ, R4=4KΩ, ZL=10KΩ, V1=5v,cuando el operacional se alimenta entre =±12v. ZL=4KΩ
a)Calcular Vo,IL 

b)Calcular IR1 , IR2 ,IR3 ,IR4 
c)Valores de  R1 , R2 , R3 , R4 , y Vout para que IL sea independiente de ZL

RESULTADOS DE LOS EJERCICIOS
1: Qcal=78796Mcal, nºe-=540·1022
2: R3=2,5KΩ,VCD=3v, VB=5v, I1=2mA
3: I1=2,5mA, I3=5mA, I4=7,5mA, VA=2,5v, VAB=5v, RAB=1/3KΩ.

4: V1=10/3v, V5=10/3v, Q2=1/3uC, Q4=5/3uC, E=10KnJ.
5: I5=-1,2mA, VE=10,84v, Vc1=8,76v, PT=222,73mW.

6: VTH=3,53v, RTH=700Ω, Vc(t)=3,53·(1-e-t/70ms)

7: vcd=28v|-36,87º, Z=5Ω|-53,13º, Pa=48w, fo=76,55Hz.
8: ILmed=0,378A, VLef=21v, “No sobrepasa la potencia del transformador".
9: r=10Ω, Io=218,8mA, Vcmax=20,5v, IZmax>200mA.

10: VB1=25,7v, IE1=252mA, I2=2mA, Ie=267mA, IZ=15mA, R3=7 KΩ, VCE2=13,4v, η=78,1%.

11:  R2max=600Ω, R2min=0Ω.
12: VE=13,7v, IE=1,91mA, AV=-323, fL=55,67Hz, Ze=2 KΩ, VLmax=7,6v.

13: VB1=2,9v, IE1=10mA, IC2=5mA, VCE1=11V, VCE2=19,1V, VEC3=21,3V, VEC4=20,6V, VCE5=22V,  ILMAX=2,75A, PLMAX=30W, PCCMAX=39W .
14: Vo=20v
15: VH=6v=>Pasa a -18v, VL=-6v=>Pasa a +18v.

16: a) VOUT=-13,5v, VOUT=-15v ,b) I1=1mA, Vo1=15v, Vo2=-15v, I3=10/3mA, Vout=-15v.
17: a) VO=7,33v, IL=1,83mA ,b) I1=-7/18mA,  I3=1,55mA 
c) R3=8KΩ, R1, R2, R4:No cambian , IL=1,25mA
